
  

Vliv snižování světové chudoby na welfare volně žijících zvířat 

Abstrakt 

Cílem této práce je nalézt propojení ve formě teorie nebo ekonomického modelu mezi dvěma 

koncepty – světovou chudobou a welfare volně žijících zvířat. Syntézou současného poznání se 

snažíme odpovědět na otázku, zdali v současnosti existují vědecky podložená vysvětlení pro 

vztah mezi klesající světovou chudobou a welfare volně žijících zvířat. Také se snažíme 

odpovědět na otázku, zdali se s klesající světovou chudobou spíše zhoršuje nebo zlepšuje welfare 

volně žijících zvířat. Za předpokladu, že jsou zvířata cítícími bytostmi je jejich welfare negativně 

ovlivňován dopady lidských činností. Tyto činnosti mohou být ze strany člověka podnikány 

úmyslně (např. lov) nebo neúmyslně, kdy se jedná o celou škálu průmyslových činnosti vedoucí 

k narušení habitatů zvířat, popřípadě dochází k chemickému znečištění biosféry. K problému 

vlivu snižování světové chudoby na welfare volně žijících zvířat přistupujeme dvěma způsoby. 

Za prvé se snažíme nalézt vysvětlení vztahu růstu bohatství společnosti a environmentální 

degradace z makro-perspektivy. Vysvětlení nalézáme prostřednictvím environmental Kuznets 

curve a její odvozeniny – animal welfare Kuznets curve. Pomocí těchto vztahových křivek však 

lze vliv snižování chudoby na welfare volně žijících zvířat vysvětlit jen velmi omezeně. Místo 

nich vybízíme k zavedení Wild animal welfare Kuzntets curve. Druhá z perspektiv této these tkví 

v kvalitativním přístupu, kdy porovnáváme legislativní a institucionální rámec čtyř zemí 

vybraných dle jejich HDP na obyvatele a zjišťujeme, že i ekonomicky vyspělejší země s nižší 

mírou extrémní chudoby mohou mít slabší legislativní ochranu welfare volně žijících zvířat než 

méně rozvinutější země s vyšší mírou extrémní chudoby. Representativnost tohoto přístupu je ale 

v této thesi omezující kvůli nízkému počtu porovnávaných zemí. Proto by bylo v budoucnosti 

vhodné provést výzkum závislosti HDP na obyvatele a legislativní ochranu welfare volně žijících 

zvířat a do studie zahrnout více zemí. Cíle práce byly naplněny, podařilo se nalézt propojení mezi 

oběma koncepty snižováním světové chudoby a welfare volně žijících zvířat 

prostřednictvím modelu environmentální Kuznetsovy křivky a pomocí kvalitativního přístupu byl 

naznačen směr pro další výzkum v této problematice. 
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